Studienævnet for Sprog og Internationale Studier

Kroghstræde 3


Godkendt referat af møde 2/2011 onsdag 6. april 2011, kl. 13-15.00 i Glassalen, Ks3.
	Medlemmer
	Tilstede
	Fravær m/afbud
	Fravær u/afbud

	VIP
	
	
	

	Kirsten Jæger (studienævnsformand) KJ
	x
	
	

	Susan Baca
SB
	x
	
	

	Bent Boel
BB
	
	x
	

	Steen Fryba Christensen
SFC
	 
	x
	

	Studerende
	
	
	

	Kira Vesterholt (eng) KV
	x
	
	

	Diana Bie (eng) DB
	
	x
	

	Marie Engkjær Christensen (eng) MEC
	x
	
	

	Sarah Crumlin (spa) SC
	x
	
	

	Observatører
	
	
	

	Oscar Garcia OG (spansk koordinator)
	
	x
	

	MG Anne Tværsig Olesen (eng)ATO
	
	x
	

	Malene Gram (Studieleder)    
	
	x
	

	Sekretær/Referent
	
	
	

	Inga Ernst Andersen
IEA
	x
	
	


Dagsorden:
1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat 1/2011
3. Valg af næstformand 
4. Diskussion af SIS BA Engelsk Studieordningsudkast, pba input fra Aftagerpanelet 7. marts (Oplæg udsendes efter møde med SH 1. april) 
5. Diskussion og godkendelse af kursusudbud for efteråret 2011
6. Strategi og handlingsplan for studienævnet
7. Retningslinjer for projektvejledning, endelig version 
8. Meddelelser (bla. RUSTUR, Notat vedr balanceproblemer ml. udrejsende og indkommende udenlandske studerende) 
9. Evt.

Ad 1 – Godkendelse af dagsorden

Godkendt

Ad 2- Godkendelse af referat 1/2011

Godkendt

Ad 3 – Valg af næstformand

Marie Engkjær Christensen blev valgt.

Ad 4 – Diskussion af SIS BA Engelsk studieordningsudkast, pba input fra Aftagerpanelet 7. marts 

Aftagerpanelet finder at den nye studieordning afspejler en mere fagligt tydelig HUM-uddannelse. 

KJ omdelte udkast med de ønskede ændringer og under debatten blev flg. fremhævet:

· Politik tilføjes

· Konkretisere områderne

· Studieordningen udarbejdes så den generelt er mere konkret og direkte.

Følgende bemærkninger/kommentarer kom frem under diskussionen:

· Nævnet blev enige om at anmode om ændring af antallet af gruppemedlemmer fra 3 til 4. Især de studerende bakkede op om forslaget.

· Den nye studieordning giver en bedre overensstemmelse mellem semestrene og tillige mere faglig sammenhæng ved skiftet mellem semestrene.

KJ ændrer udkastet i henhold til nævnets kommentarer og sender det til Fakultetet.

Ad 5 - Diskussion og godkendelse af kursusudbud for efteråret 2011 

Spørgsmålet om hvordan vi sikrer, at de udenlandske gæstestuderende får undervisning i PBL blev stillet. 

Nævnet blev enige om at vi må formode at Jens Peter Hovelsø, som ansvarlig koordinator for ICS-programmet, er ansvarlig for at dette sker.

De studerende efterlyser en projektvejledning for de studerende, tilgængelig i Moodle. Pt har SIS ikke nogen, men vi vil undersøge om KKG har en model, vi kan anvende indtil vi får lavet vores egen.

De studerende gav udtryk for frustration med hensyn til at tage valgfag fra fremmede studieordninger. Eksemplet var Virksomhedsforståelse som løber over to semestre, med eksamen i forårssemestret. Det medfører en stor belastning på 6. semester, hvor også BA-projektet ligger. 

KJ kunne fortælle, at alle valgfag på SIS i den nye studieordning fremover vil være selvstændige SIS-kurser. Dermed undgår vi den skævforvridning af arbejdsbyrden samt frustrationer.

Ad 6 – Strategi og handlingsplan

Strategi og handlingsplaner for studienævnet skal udarbejdes over en 3-årig periode.

Forløbet er flg:

Diskutere og skrive handlingsplan i foråret.


Derefter møde med Fakultetet.

KJ omdelte en oversigt ”Frafald på BA-uddannelser for 2010-årgangen, af 29.3.2011”. Denne blev diskuteret, men nævnet fandt at en konstruktiv debat om frafald kræver et noget bedre og informativ materiale end det KJ havde modtaget. 

F. eks viste oversigten, at 7 ud af 12 havde afbrudt studiet inden for den første måned. Det tal mener nævnet tildels viser det antal studerende, som slet ikke er dukket op på studiet. For at gøre oversigten brugbar skal tallene renses for det antal studerende, som aldrig dukkede op, da de ikke kan betragtes som frafald. 

Nævnet skal give en tilbagemelding til Jørgen Stiegel om hvad begrundelsen for de viste frafald kan være; hvad kan gøres for at forhindre det. Disse oplysninger skal senere indgå i den endelige strategi- og handlingsplan.

Fokusområder som nævnet valgte at tage op på næste møde:

1. Undervisningsmiljøvurderinger, herunder mangel på projektlokaler

2. Undervisnings- og uddannelsesevalueringer

Et 3. fokusområde ”Nøgletal for gennemførselsprocenter, frafald og studietider de seneste 3 år” afventer at vi får flere informationer.

Ad 7 – Retningslinjer for projektvejledning, endelig version

Omdelte udkast blev godkendt.

Vejledningen skal herefter oversættes til engelsk og offentliggøres på SISs hjemmeside.

Ad 8 – Meddelelser (bla RUSTUR, Notat vedr balanceproblemer ml. udrejsende og indkommende udenlandske studerende)

SIS holder fra i år sin egen RUS-tur, incl. Introen.

Der skal laves stillingsopslag om RUS-koordinator, som efterfølgende finder det nødvendige antal tutorer.

Balanceproblemerne består i at et stigende antal udenlandske gæstestuderende kommer til AAU, men til gengæld rejser for få AAU-studerende ud. Det giver en skævvridning økonomisk set.

Der skal der arbejdes på at motivere vores danske studerende ud. Samtidig skal der arbejdes på at lave flere udvekslingsaftaler. 

Et tiltag skal også gøres for at tiltrække degree-studerende til AAU.

Ad 9 – Evt

Intet
Næste møde er 4. maj kl. 13-15(Efterfølgende aflyst)
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